

В 1914 году «Манчестер юнайтед» купил левого инсайдера Гораса Бернса за 2500 фунтов.

В 1922 году «Вест Хэм юнайтед» заплатил шотландцам 5000 фунтов за Сиди Паддфута.

В 1928 году клуб «Арсенал» истратил на покупку футболистов 50 000 фунтов.

В 1947—1948 годах «звезды» футбола в Англии стоили по 20 000 фунтов.

В 1961 г. Джимми Гриве продан за 98 000 фунтов.

В 1962 г. первым стотысячевентовым футболистом в Англии стал Денис Лоу. Он был перепродан за 116 000.

Игрок сборной Англии Т. Френсис был первым футболистом, за которого дали миллион.

СОСТАВЫ КОМАНД

«Искра»

Начальник

Евгений Анатольевич Мирошников

Ст. тренер

Лев Васильевич Платонов

Тренеры

Геннадий Владимирович Миневич

Анатолий Владимирович Ольховик

Вратари

мс Александр Новиков (1958)

Сергей Приходько (1962)

Зашитники

Сергей Башкиров (1959)

Владимир Григорьев (1954)

Виктор Кукин (1960)

Леонид Николаенко (1957)

Сергей Пучков (1961)

мс Геннадий Салов (1960)

Полузашитники

мс Игорь Бычков (1958)

Анатолий Коровкин (1956)

Валерий Плотников (1962)

Константин Ржепишевский (1957)

Нападающие

Олег Делов (1963)

мс Павел Коваль (1957)

Александр Кодылев (1956)

Сергей Новиков (1961)

СТАДИОН «СПАРТАК»

4 октября 1982 г.

45-й чемпионат СССР

ФУТБОЛ



«ИСКРА» (Смоленск) —

СКА (Одесса)

РЫЦАРИ АРМЕЙСКОГО ФУТБОЛА

Как бы ни выступали армейцы Одессы в чемпионате, какие бы места ни занимали они, в их клубе всегда были способные футболисты, были личности.

Так, в конце минувшего сезона было проведено пресс-интервью с участием футболистов и болельщиков. Участникам, как сообщается в одесском футбольном справочнике, были заданы вопросы: «Кто, по их мнению, является лучшим (по линиям) среди футболистов первого эшелона?» Были названы — вратарь Ткаченко из ворошиловградской «Заря», защитник Щербина из СКА (Одесса), полузащитник Малько из харьковского «Металлурга» и нападающий армейцев Одессы — Олег Таран. Итак, половина лучших — из Одессы. И, действительно, СКА всегда обладает удачным подбором игроков.

Парадоксально, но это оборачивается для одесситов нежелательными неожиданностями. В самом начале сезона в ЦСКА был откомандирован Олег Таран, тот самый способный форвард, на которого во время тренировочного процесса играла вся команда. И как тут не вспомнить, что и в разгар минувшего сезона в столичный клуб был призван одессит Кобыша.

И вот сейчас говорят и пишут, оправдывая неудачи СКА, что сильно сдали позиции рядовой Жекю, младший лейтенант Марусин, старший лейтенант Коробочка, лейтенант Малый, прапорщик Эсебуа. Но все они — футболисты опытные, настоящие рыцари мяча. Они в состоянии привести в смятение любую команду первой лиги.

Впрочем, тренеры не без основания возлагают большие надежды на молодежь — Шумлина, Чернышева, Цыганкова, Бадусова, Сырбу, Ковача, Шахова, Третыка, Пучкова. Но им нужна помошь ветеранов. Старший тренер команды прапорщик Э. И. Масловский — человек опытный.

Помните, как несколько туров подряд под его руководством одесситы громили всех подряд с крупным счетом. В числе поверженных были «Локомотив», СКА Хб, СКА «Карпаты» (во Львове!), «Спартак». На 10-е место поднялась команда. А затем — спад.

Напомним болельщикам, что лучший бомбардир команды — Владимир Малый (10 мячей). По 5 мячей забили С. Марусин и Н. Бадусов, 3 — С. Цыганков, по 2 — А. Коробочка, Ю. Шумлин, по 1 — В. Смаровоз, С. Сырбу, С. Пучков, В. Ковач. 9 раз одесситы были пенальти (4 из 6 забил Марусин, 2 — Малый, мимо цели пробил Эсебуа). Две трети мячей пропустили одесситы во вторых таймах.

О дисциплине. Три предупреждения получил Марусин, по одному — Коробочка, Шахов, Жекю, Щербин, Цыганков, Пучков, Шумлин, Чернышев. 9 раз назначались в сезоне пенальти в ворота армейцев.

ОСТОРОЖНО: НАРУШИТЕЛИ

Мы информировали вас в одной из последних программок о тех, кто был удален с поля в нынешнем чемпионате. Сегодня мы публикуем список тех, кто имеет наибольшее количество желтых карточек.

По 4 предупреждения получили Александр Никитин из Волгограда, Игорь Никишин из Риги и Андрей Абжинов из Симферополя.

По 3 предупреждения получили Юрий Стариков из Кирова, Николай Романчук из Ростова-на-Дону, Сергей Камзуллин из Костромы, Рафаэль Фабарисов и Игорь Поваляев из Джизака, Геннадий Смирнов из Воронежа, Абдулла Мурадов из Душанбе, Сергей Найденко из Ворошиловграда, Анатолий Кучев из Киева, Юрий Дубровский из Кишинева, Юрий Черенков из Запорожья, Юрий Черненко из Хабаровска и Сергей Марусин из Одессы.

НАШ КАЛЕИДОСКОП

Непобедимый Лихтенштейн

Государство Лихтенштейн — одно из самых маленьких в Европе. Численность его населения — 25 тыс. человек. Китай, наоборот, самая многочисленная в мире страна. В ней, по оценкам, проживает 1 млрд. человек.

И вот нынче на уровне сборных встретились футболисты Лихтенштейна и Китая. Китайцы этот матч проиграли со счетом 0:2.

Фараоны и мяч

Снова нашли в гробницах египетских фараонов рисунки, на которых изображены эпизоды игры в мяч.

Безусловно, что игра в ножной мяч — самая древняя на нашей планете.

Ресторан «Футбол»

В бразильском городе Арамбу есть ресторан «Футбол». Вход в него — футбольные ворота. Вместо звонка — судейский свисток. Есть и фирменные напитки — «пенальти», «корнер», «инсайд». Если посетители начинают вести себя чересчур темпераментно, на столе вспыхивает желтая лампочка, а иногда — красная.

Новая карьера Датунашвили

Мы рассказывали вам о выдающемся грузинском футболисте Датунашвили, который играл в «Гурии», в кутаисском «Торпедо», в тбилисском «Динамо».

Как сложилась его дальнейшая судьба? Сначала он мечтал стать тренером, но передумал и поступил на заочный факультет Московского кооперативного института. Сейчас он работает заместителем управляющего Грузинским трестом дорожных ресторанов и буфетов. О его новых делах и заботах подробно рассказывается в сентябрьском номере журнала «Общественное питание».

ТАБЛО ПОСЕЩАЕМОСТИ

Ниже публикуются данные о том, сколько зрителей бывает в среднем на одном матче с участием тех или иных команд.

1. Факел	13172	12. Локомотив	7299
2. Ротор	12542	13. Памир	7186
3. Ниистру	11592	14. Жальгирис	7163
4. Заря	9335	15. Гурия	7032
5. Динамо	8931	16. Искра	6563
6. СКА Хб	8742	17. СКА Карпаты	6556
7. Металлург	8462	18. Спартак	6399
8. СКА Р	7950	19. Звезда	6363
9. Шинник	7892	20. Даугава	6282
10. Таврия	7542	21. СКА Од	6089
11. Колос	7427	22. СКА К	4811

ХРОНИКА ФУТБОЛЬНОГО БИЗНЕСА

В 1885 году в английских газетах появились заметки о том, что некоторые футболисты тайком от публики получают гонорар.

В 1902 году впервые в истории футбола клуб «Манчестер сити» за 450 фунтов стерлингов купил у клуба «Престон Норт Енд» правого защитника Джона Макмагона.

В 1905 году за тысячу фунтов клуб «Сандфленд» продал лучшего бомбардира инсайда Альфа Коммона. Но Коммону заплатили только 200 фунтов за год.